

湖南省电力公司召开标准体系发布暨标准宣贯电视电话会议——

# “三集五大”体系建设取得阶段性成果

11月23日下午,省电力公司在长沙召开标准体系发布暨标准宣贯电视电话会议,总结标准化建设工作,发布标准体系阶段性成果,布置动员标准宣贯工作。

省电力公司总经理李维建出席会议并为标准发布仪式揭幕,省电力公司副总经理、工会主席王平主持会议。省电力公司总会计师刘凤娥,总工程师朱伟江,副总工程师叶卫星、陈跃辉、李荣、苏跃,本部各部门、各单位主要负责人及标准化建设工作联络员等,在主场参加了会议。

李维建在会上作重要讲话。他指出,按照国家电网公司的统一部署和要求,省电力公司结合实际,按照顶层设计、有序推进的原则,经过近1年的努力,总结提炼管理经验,基本完成了标准体系建设工作,形成了基础标准528项、技术标准5876项、管理标准546项、工作标准3378项的企业标准体系,实现了预定工作目标。省电力公司标准体系建设成果的发布,标志着省电力公司标准体系正式建成,“三集五大”体系建设取得了又一阶段性成果。

李维建强调,省电力公司“三集五大”建设还处于试运行阶段,标准化建设适应了体制改革步伐和建设“一强三优”现代公司的需要,必将促进新机构高效运转,提高省公司依法治企工作水平。标准体系发布后,更重要的工作就是加快成果应用,把各项标准应用到工作中,进一步规范管理。在标准化建设成果实施过程中,要抓好统筹协调,确保标准化建设取得实效;抓实常态执行,确保标准体系有效运转;抓紧迎检

准备,确保高分通过国家电网公司验收。

针对下阶段标准化建设工作,李维建提出了5点要求。一是要高度重视标准化建设和实施。各部门、各单位主要负责人要亲自组织,分管领导要分工负责、协调推进;各单位要成立相应组织机构,细化责任、落实到人、抓紧实施。二是要加强标准的学习培训。要加强专业培训、咨询和指导,快速普及标准化知识,使各级管理人员牢固树立按流程办事的意识,提高执行和解决问题的能力,营造和谐工作环境,构建高效的工作团队。三是要强化对标准体系的执行和监督考核。要将标准的执行作为提升省电力公司执行力建设的主要内容来抓,坚决杜绝标准和实际工作脱节的现象。在执行标准上,领导干部要带头执行,做好表率,摒弃过去的不良习惯和惯性思维,确保标准在工作中发挥实实在在的作用。四是要持续改进,不断深化。标准体系建设不是一蹴而就的工作,要在标准实施过程中持续改进,不断完善和深化。五是要加快“三集五大”建设工作步伐。随着“三集五大”试运行工作不断推进,各项支撑系统也需要同步跟进。各部门、各单位要加大协调沟通力度,健全完善工作机制,确保“三集五大”建设取得优异成绩。

王平作会议总结,强调要总结成效,总体推进标准化建设工作。一是要狠抓会议精神的贯彻落实;二是要狠抓标准化建设落地和固化;三是要狠抓“三集五大”标准化建设迎检工作;四是要狠抓标准化建设宣贯工作。

省电力公司副总工程师、标准化建设办公室主任陈跃辉在会上作标准体系建设情况汇报。

据悉,省电力公司于6月29日召开了标准体系建设启动电视电话会议,全面布置安排标准体系建设工作。随后,举办了6期标准化建设专题培训班,对省电力公司本部和基层单位标准化建设工作分管负责人、联络员、编写人员、自评员等进行了培训。从9月份起,省电力公司以《国家电网公司电网企业全业务名录》7月版本为蓝本,组织本部各部门开展标准名录梳理工作。经过4次标准化建设工作协调会讨论,形成了《湖南省电力公司业务名录》和《湖南省电力公司标准体系表名录(2012版)》,于10月25日开始挂网发布,并于11月16日进行了更新。现在网上发布的《湖南省电力公司标准体系表名录(2012版)》中,有基础标准7大类528项,技术标准11大类5876项、作业指导书76份、作业指导卡345份,管理标准24大类546项、管理流程1067项,工作标准6大类3378项。下阶段,省电力公司将执行国家电网公司统一的标准体系结构设计,持续改进标准体系,为进一步规范省公司各项管理工作做出贡献。

省电力公司系统各单位副总工程师及以上领导、各部门主要负责人、标准化建设工作联络员和标准化专责等,共计2000余人在各分会场观看了会议。

■侯建明 胡彬



更换金具。



精心施工。



组装横担。

## 娄底电业局用心服务播撒电力情

娄底电业局10千伏清南I线P020号杆更换金具、横担、避雷器、隔离开关安装及引线制作的施工现场,处处热火朝天、呈现出一派繁忙的景象。该工程主要是为了保证娄底市政府重点项目——新建城南中学能如期开工建设奠定基础。该局领导高度重视,急客户之所急,想客户之所想,严密组织、紧排工期、精心安排。面对时间紧迫、施工任务重,施工人员积极面对,努力克服,各项工作环环相扣、有条不紊地进行,再一次用实际行动把“优质、方便、规范、真诚”的理念送达了客户心坎上。

■杨莉

常德电业局——

## 小记者“走进国家电网”探访“绿色电力”

11月25日,常德电业局迎来了一群可爱的小朋友,他们是常德日报传媒集团小记者俱乐部的32名成员,来该局参观、采访,开展探访“绿色电力”活动。这也是该局“品牌提升年”走进国家电网系列活动之一。

活动中,该局首先对常德电力发展、安全生产、优质服务、“户户通电”工程、抗灾保电等基本情况进行了简要介绍,组织小记者观看了该局宣传片《使命》、壶瓶山“电骡子”精神宣传光碟,并就“追溯常德电力变迁历史”和“用电安全知识”等进行采访互动。小记者还参观了企业文化展厅、调控中心、95598

客户服务中心、配电运检业务部、营业厅。每到一处,小记者们都觉得分外新鲜和兴奋,通过参观并采访工作人员,亲身感受常德市从“煤油蜡烛”到“灯火通明”的演变。

“现在夏天停电要少多了,原来都是电业局的叔叔阿姨们用辛勤劳动换来的!”“以后我也要参加‘3.15’志愿者电力宣传活动,让更多的小朋友都能学到用电知识。”……通过此次探访活动,小记者们表示对“电”有了深刻的了解与体会,希望能多参加义务用电宣传、电力知识进校园等活动,让更多的人关注电力、了解电力。

■戴云军 柴黎

## 能源资讯

### 三门核电成首批浙江省工业旅游示范基地

在11月23日举办的浙江省工业旅游发展推进会上,三门核电有限公司被浙江省旅游局和经信委授予“首批浙江省工业旅游示范基地”称号(全省共16个)。

据悉,浙江省旅游局和经信委组成的联合检查组在今年8月下旬组织的检查验收会上指出,三门核电工业旅游基地具有探索融合发展、文化内涵深厚、注入旅游元素、管理日益完善、国际化程度高及未来规划有序六个特点。

资料显示,三门核电依托先进的第三代压水堆核电技术 AP1000,打造了公众展厅、观景平台、北海堤等景点,设计了2条旅游线路,将工业旅游与科普宣传紧密结合,向公众展示现代化的核电工业文明,宣扬核电的安全性和低碳性,每年吸引上万名游客前来观光、学习,获得了较好的社会、经济和生态效益,为企业的循环、生态发展注入了新的活力。

### 灌云供电多元化服务地方经济发展

“我们刚立项,你们就提前把电力线路架好了,为客商解决了用电上的难题。”近日,江苏省灌云县供电公司分管领导在对下车乡经

济产业园开展用电调研时,赛瑞柯塑料包装有限公司负责人连连感谢道。

为不断适应经济社会发展形势变化,该公司针对重点项目在落地、建设、发展中存在电力供应和保障服务等实际困难,主动加强与国土、规划等部门的衔接和协调,解决重点项目建设用电保障方面的突出问题,特事特办,最大限度满足重点项目的用电需求。为加强与企业的沟通,该公司每季度召开一次大客户座谈会,针对企业用电技改方面存在的突出问题,与大客户负责人共同商议解决用电的途径和措施,提供用电技改的技术支持。

### 嘉兴电力做好电价“换档”告知

“原来我家的用电已经在二档上了,要绷紧节约用电这根弦了呀!”日前,浙江省嘉兴市的居民李女士来到供电营业厅进行了一番咨询,才打消了之前的疑惑。

冬季用电高峰即将到来,若居民到11月用电量已超出第二档标准,则从12月开始将进入第三档计费,即加价0.3元,为每度电0.838元。嘉兴电力局营销部(客户服务中心)主任张海春说,为了让“换档”用户了解自家的用电情况,电力局一方面在日常电费通知单上标明,以及通过短信方式告知用电量和所处档位;另一方面,用户还能在营业厅、网上营业厅、网上银行支付等渠道获知,或者拨打95598进行咨询。“用户应留意家里的用电情况进行控制。”

■据中国能源报